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ATA Nº 051 - “A” 
 
 
 
PRESIDENTE - DEPUTADO SÉRGIO RICARDO 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Aos cinco dias do mês de maio do 
ano de 2008, do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, invocando a proteção de Deus, o Grande 
Arquiteto do Universo, declaro aberta a presente Sessão Especial em homenagem ao Dia das 
Comunicações.  

Convido para compor assumir a 1ª Secretaria, o Deputado Walter Rabelo; e para 
assumir a 2ª Secretaria, o Deputado Roberto França. 
(OS SRS. DEPUTADOS WALTER RABELLO E ROBERTO FRANÇA ASSUMEM A 1ª E A 2ª 
SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Gostaria de convidar para compor a 
Mesa, em nome das mulheres jornalistas do Estado de Mato Grosso, a Srª Shirley O’Campos; e, em 
nome dos jornalistas, o Sr. Eugênio de Carvalho.  

Convido, também, para compor a Mesa, o Secretário de Comunicação de Cuiabá, 
jornalista Maurélio Menezes. 

Composta a Mesa de Honra, convido a todos para, em pé, ouvirmos o Hino 
Nacional Brasileiro. 
(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO.)  

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Quem relata os fatos cotidianos de 
uma sociedade não só escreve sua história, mas, ajuda a construir os alicerces éticos e culturais de 
sua geração. 

Como os sábios, que no passado guardavam e difundiam os ensinamentos para os 
seus sucessores, hoje, os profissionais da imprensa recolhem fatos, os transformam em notícias e os 
divulgam, como uma bússola do código moral da comunidade. A informação deixou de ter um papel 
meramente especulativo e passou a ditar comportamento e apontar postura.  

Por isso, pela relevância que assumiu a imprensa em nossas vidas, esta Sessão 
Solene dedica-se a homenagear os homens e mulheres que fazem dessa atividade uma lança aguda 
na formatação da nova consciência nacional.  

Esta noite, 05 de maio, Dia da Comunicação, é memorável para este Parlamento 
reconhecer publicamente a excelência dos trabalhos dos jornalistas, dos radialistas e dos fotógrafos 
mato-grossenses.  

Fazemos, também, um tributo à democracia, pois, o referencial da imprensa é 
iluminar os caminhos da liberdade e da autodeterminação da nossa gente.  

Vejo aqui incansáveis lutadores, homens e mulheres, que dedicam a sua vida a 
bem informar a comunidade, formando opinião e trazendo toda a verdade. Muitos são velhos 
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companheiros das lidas jornalísticas, que conhecem o valor da profissão, que conhecem o valor da 
honestidade e da honradez.  

A homenagem que prestamos, hoje, é ao trabalhador da informação, ao artífice da 
notícia e facilitador da democracia. Olhando para esses companheiros compreendemos o valor 
histórico dessa atividade.  

Vale ressaltar que a imprensa mato-grossense surgiu no dia 14 de agosto de 1839, 
com o lançamento do jornal Themys Mato-grossense, que circulava nas quartas-feiras, e foi o 
resultado da inauguração da Typographia Provincial de Mato Grosso, fundada para dar publicidade 
aos atos do Governo e da Província.  

Qualquer nação moderna só aspira a sua verdadeira soberania quando seu povo 
começa a se expressar com liberdade e altivez. O Brasil ascendeu a essa condição 14 anos antes da 
sua independência de Portugal; quando, em 10 de setembro de 1808, foi lançado o primeiro jornal 
com sede no país, com o título de A Gazeta do Rio, após três séculos de proibição de qualquer 
publicação em território nacional.  

Naquele mesmo ano, dias antes, Hipólito José da Costa inaugurava, em Londres, o 
Correio Brasiliense, um impresso dedicado a difundir a luta dos patriotas pela independência do 
Brasil. No entanto, com a chegada da Família Real ao Rio de Janeiro, a corte portuguesa liberou o 
exercício da atividade da imprensa na colônia sul-americana. 

Dom João, Príncipe Regente, um conciliador invejável, transferiu para a nova sede 
do reino não apenas a administração portuguesa, como, também, as prerrogativas políticas de Chefe 
de Estado. Assim, promoveu a distinção entre a reivindicação dos brasileiros e a autoridade lusitana. 
A publicação de um jornal genuinamente nacional foi uma das principais conquistas da comunidade 
ultramar. 

Em 2008, comemoramos 200 anos de implantação do jornalismo no País, uma 
iniciativa que, mesmo debaixo de censura e perseguições, converteu-se na grande aliada do 
desenvolvimento humano, cultural e político da nossa sociedade. 

Nos momentos de exceção, a imprensa brasileira foi amordaçada, violentada e 
tripudiada, mas, nunca vergou seu ímpeto libertário e defensor dos direitos do povo brasileiro. Nos 
momentos de trevas, de angústias institucionais, editoriais e reportagens de nossos veículos de 
comunicação foi farol de lucidez a indicar o caminho do futuro. 

Dessa forma, apresentarei um Projeto de Lei que “cria o Prêmio Mato-Grossense 
de Imprensa”, da Assembléia Legislativa, que, a cada ano, receberá o nome de um jornalista já 
falecido, como forma de manter viva a memória de nossos valorosos operários da língua pátria. O 
concurso será destinado a laurear os profissionais de jornalismo que, com suas reportagens, artigos 
ou entrevistas, promovem a integração social, o debate dos temas regionais, o enaltecimento dos 
valores éticos e culturais da nossa sociedade ou dignificam a imagem do Estado em âmbito nacional 
e internacional. 

Senhoras e senhoras, Deputados, com a implantação deste Prêmio, o Poder 
Legislativo estimulará a prática do bom jornalismo, da investigação sadia e da discussão na imprensa 
de temas que, realmente, interessam ao povo mato-grossense. 

Precisamos mostrar ao País a nossa verdadeira face, o perfil de um povo honesto, 
criativo e trabalhador, que merece ser reconhecido pelo seu valor. 

Temos que olhar a liberdade de imprensa como um dos principais dogmas da 
democracia. Sem independência, não há crítica; sem crítica, não há reflexão, e, sem reflexão, jamais 
haverá o aprimoramento de nossas instituições públicas e privadas. 
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Celebrar os 200 anos de criação da Imprensa Brasileira significa comemorar a 
nossa língua, a nossa história e a nossa cultura, pois, nas laudas dos profissionais da imprensa 
repousa a própria consciência brasileira. 

Muito obrigado (PALMAS). 
Boa-noite a todos vocês, amigos, amigas, às famílias que estão aqui, hoje, 

acompanhando os nobres jornalistas.  
Vou matar saudade de muitos amigos que eu não via há bastante tempo, hoje vai 

ser uma Sessão para homenagear, recordar e lembrar do passado. 
Eu que já estou aqui no Mato Grosso há uns trinta anos, tenho muito que lembrar. 

O primeiro jornal em que eu comecei a trabalhar, aqui, foi o Jornal Equipe - não existe mais. Eu 
trabalhava lá com dois grandes mestres, meu amigo Carrara, o Eupídio Bueno Fraga e Abraão 
Coutinho Danin, que já nos deixaram há bastante tempo. Eu trabalhava no Jornal Equipe com eles e 
com tantos outros que fomos conhecendo nessa caminhada. Muitos estão aqui, tantos outros já estão 
escrevendo em outras paragens, estão escrevendo em outras dimensões e nós continuamos aqui 
fazendo esse trabalho. 

Então, para mim é uma noite muito importante, como Presidente desta Casa, de 
poder convocar esta Sessão, de estar falando ao lado dos meus amigos de imprensa, também, 
Roberto França e Walter Rabello, e aqui vemos o Eugênio de Carvalho, que me deu o segundo 
emprego que tive aqui, na Rádio Vila Real, onde comecei a fazer o Repórter da Cidade. Lá eu era o 
repórter da cidade. Foi lá que nasceu o nome que até hoje eu dou ao meu programa. E foi lá, 
juntamente com Eugênio de Carvalho, com o Curti, com o Roberto, com Vilson e com o mestre 
Onofre Ribeiro, depois veio a Revista Época... 

Então, veja só, a Revista Contato, na seqüência, foi uma criação do grupo que 
estava na rádio Vila Real, aí o Onofre e o grupo criaram a Revista Contato, que também tive o 
prazer de trabalhar. Então, se eu ficar falando aqui, vou ficar falando a noite inteira só contando essa 
história. Imagine quanta história nós temos aqui, hoje, para contar. Mas, quem vai contar toda a 
história são as pessoas que conhecem muito mais, daqui a pouco elas terão a oportunidade de falar. 

Eu solicito ao jornalista Édson Pires a relação, que você citasse, porque isso está 
sendo transmitido pela TV Assembléia, está gravado nos Anais desta Casa, e gostaria que citasse 
todos aqueles que estão sendo homenageados, aqueles que já partiram, aqueles que aqui estão e que 
receberão, sendo que muitos não estarão aqui, estão fechando, estão nas redações, enfim, mas vale 
porque vamos registrar aqueles que serão homenageados, que serão lembrados nesta noite. 

Eu gostaria que o Edson Pires lesse o nome desses grandes companheiros, desses 
homens e mulheres que fizeram e fazem a Imprensa de Mato Grosso. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, antes de lermos a lista dos 
homenageados, ilustrando a importância das comunicações num Estado continental como Mato 
Grosso e a ligação histórica de fraternidade e integração de Marechal Cândido Mariano da Silva 
Rondon com os índios do nosso Estado, apresentaremos um vídeo sobre a transmissão pioneira via 
satélite da TV Assembléia, diretamente da Aldeia Indígena da Nação Pareci, no Município de 
Sapezal. Depois passaremos a ler a lista dos homenageados. 

Passaremos agora o vídeo.  
(NESTE MOMENTO, É EXIBIDO O VÍDEO ACIMA MENCIONADO - PALMAS.)  

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Esta só é uma demonstração do que 
a tecnologia é hoje, pega-se um caminhão... 
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Quero parabenizar a TV Assembléia que está fazendo um trabalho pioneiro, 
inclusive vamos começar a discutir o Zoneamento em duas regiões de Mato Grosso, e em todas as 
regiões as transmissões serão ao vivo, via satélite, para o Brasil e o mundo. 

Então, parabéns à TV Assembléia, que está inovando, é uma pioneira, pela 
primeira vez uma transmissão de dentro de uma aldeia indígena para todo o Brasil. 

Vamos à leitura da relação, Edson Pires. 
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Perfeito, Sr. Presidente. 
Homenagem póstumas aos companheiros: Abraão Sillas; Afrânio Borba; Aldo 

Neri; Amauri Destro; Américo Lucas Nepomuceno; Augusto Mário Vieira; B. Cunha; Domingos 
Deri; Eduardo Rueda Saraiva; Elbson Rodrigues de Moraes; Eston Ramos; Eupídio Bueno Fraga; 
Eurípedes Andreato (Nenê); Fauser Santos; Francisco Reino; Geraldo Viana (GV); Hélio Lopes; 
Ituil de Moraes; Ivo de Almeida; James Fabiano; Joilson da Costa; José Eduardo Espírito Santo; 
José Rabello Leite; Lázaro Papazian (Chau); Lúcio César Tadeu Pires; Luís Fernando; Luiz Atílio; 
Malik Didier; Mário Leite; Mário Peralta; Maurício de Oliveira; Osmar Cabral;  José Calixto de 
Alencar Filogônio Pedroso; Osvaldo Alves (Compadre Crispim); Paulo Araújo; Paulo Barros; 
Ranulpho Paes de Barros; Roberto Jaques Brunini; Roni Sevilha; Roosevelt Campos; Sílvio Bertho 
da Silva; e Vinícius Abraão Coutinho Danin. 

Agora passaremos à leitura dos companheiros que serão homenageados: 
Adão de Oliveira; Adeildo Martins Lucena, Adelino Messias Praeiro, Ademar 

Adams, Ademar Andreola, Adilson Lopes, Admir Lobo, Adriana Mendes, Adriano Alexandre de 
Jesus, Ailton Segura, Akermam Magalhães, Alana Casanova, Aléssio Pinto, Aline Chagas, Almeida 
Guimarães, Álvaro Marinho, Álvaro Scolfaro, Américo Correia, André Luiz Mendes Nóbrega, 
Andrea Fontes, Anselmo Carvalho, Anselmo Carvalho Pinto, Antero Paes de Barros, Antonieta Ries 
Coelho, Antônio Araújo Pereira, Antônio Carlos Mila de Oliveira, Antônio Carlos Turqueto, 
Antônio de Moraes, Antônio de Pádua Copriva Filho, Antônio de Souza, do Diário de Cuiabá; 
Antônio de Souza, do Jornal A Gazeta; Antônio Perez Pacheco, Arnaldo Pereira Campos, Aroldo 
Rocha, Ary Costa Filho, Augusto Jorge Pereira Leite, Augusto Roberto da Costa, Áureo Hidero 
Kihara, Auro Ida, Aymoré Ferreira Pinto, Benedito Alves Pereira Leite, Campos Filho, Carlinhos 
Corrêa, Carlos Eduardo Nascimento de Novaes, Carlos José Lima, Carlos Roberto Cardoso, Carlos 
Volcov, Cayto Freire, Celso Machado, Chico Ferreira, Cícero Henrique de Oliveira, Cláudia 
Campello, Cláudia Moreira, Cláudio Castro, Cleci Pavalac, Cledi Oliveira, Cleone Oliveira e Silva, 
Clóvis Roberto, Cosme Heinar Ferreira Barbosa, Creusa Medeiros, Dalva Costa, Danilo Moisés, 
Davi de Paula, Davi Fagundes de Macedo, Delcio Júlio Bento, Delcio Moreira, Demóstenes 
Milhomem, Denise Neiderauer, Deputado Juarez Costa, Deputado Maksuês Leite, Deputado Wagner 
Ramos, Dirceu Carlino, Dorian Antunes, Éden Costa, Eder Batista, Edilson Camargo, Edilson 
Castro Almeida, Edilson Cipriano Peixoto, Edipson Morbeck, Edmilson Aguiar, Edson Guilherme 
Pires Filho, Edson Luiz, Edson Pires, Edson Rodrigues, Eduardo  Carvalho, Eduardo Ferreira, 
Eduardo Henrique Costa Otaviano, Eduardo Ricci, Eliane Baracat, Elias Neto, Elizete Mengatti, Ely  
Santo Antônio, Elzis Carvalho, Enéas Jacobina, Enzo Falcão, Eraldo Lima, Eudes Fanaia, Eudes 
Vanderlon da Silva, Eugenio de Carvalho, Everton Pop, Evilásio Alves, Ezequiel Salomão, Felipe 
Mota Carvalho Oliveira, Fernanda Borges, Fernando Antônio Barbosa Leal, Fernando Baracat, 
Fernando Regenold Fernandes, Fernando Silva da Cruz, Flávio Batista, Flávio Donizete Garcia, 
Flávio Garcia, Francis Sousa, Francisca Medeiros, Francisco Delmondes Bentinho, Gilberto Nasser, 
Gilberto Silva, Gilberto Vitoriano, Gilson de Oliveira, Gisele de Almeida, Glenda Cury, Gonçalo do 
Carmo Vital, Guilherme Alves Filho, Herbert Mattos, Isa Ramos, Itamar Perenha, Itimara 
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Figueiredo, Ivaldo Lúcio, Ivana Maranhão, J.C. Patrício, J. Maia de Andrade, Jaime Fernandes Costa 
Neto, Jaires Fabiano, Jairo Santana, Janan Pinheiro, Janaína Pedroti, Janete Carvalho, Jaques Kalil, 
Jê Fernandes, Joab Barbalho, Joanice de Deus, João Batista, João Carlos Queiroz, João Dorileo Leal, 
João Pedro Marques, Jonas da Silva, Jonas Josino, Jorci José, Jorge Albert, Jorge Bastos Moreno, 
Jorge Maciel, Jorge Musça, Josana  Sales, José Altair Nery, José Augusto Pereira Faria, José 
Augusto Toledo, José Carlos Dias, José Cidalino Carrara,  José Ferreira Porto, José Jacinto, José 
Luis Laranja, José Ribamar Trindade, José Roberto Curti, José Siqueira, Jovinete Conceição de 
Siqueira Sales, Juliana Scardua, Jupirany Devillart Carrera, Jurandi Antônio, Justina Fiori, Kaká 
Barros, Kaká  de Sousa, Kleber Alves de Lima, Laércio Ojeda de Almeida, Lana  Mota, Laudenir 
Lino Rossi, Lauristela Guimarães, Lenine Martins de Oliveira, Ley Magalhães, Lidiane Barros, Lino 
Pinheiro, Lourenço Jorge de Sousa, Lourenzo Falcão, Lourival Fernandes, Luciano de Oliveira, 
Lúcio Sorge, Lucky de Oliveira, Lucky Marlom Nascimento Lucini, Lodovino Rosa, Luisa Costa, 
Luís Antônio Goes, Luís  César de Moraes, Luís Fernandes Silveira, Luzimar Collares, Macedo 
Filho, Magno Jorge, Manoel Garcia, Mara Carnevalli, Marcelo Jucá, Márcia Marques, Márcio 
Frederico Cunha de Arruda, Márcio Leandro de Almeida, Márcio Leão, Marcos Antônio Moreira, 
Marcos Alves Pedroso, Marcos Antônio Raimundo, Marcos Bergamasco, Marcos Corrêa, Marcos 
Coutinho, Marcos Negrini, Marcos  Vailante, Marcos Vergueiro, Marcos Villa, Margareth Botelho, 
Maria Angélica de Moraes, Maria Aparecida Aguiar, Maria Aparecida Capelassi, Maria Aparecida 
Vieira Leite, Maria de Fátima S. Leandro, Maria Elisa de Oliveira, Maria Ligia Lemos, Maria 
Nascimento, Maria Tereza Carracedo, Mariana Perez, Mário Márcio Torres, Mário Marques, Marisa 
Helena Martins Batalha, Marta Arruda, Maurício Barbant, Mauro Camargo, Mauro Cid Nunes da 
Cunha, Maximino Pereira da Cruz, Messias Bruxos, Moisés Portugal, Moisés Proença, Montezuma 
Cruz, Natacha Wogel, Nayd Leal, Nelson Nunes Tenório, Noelma Oliveira, Oliveira Junior, Olney 
Rego Guimarães, Onofre de Freitas Junior, Onofre Ribeiro, Orlando Antunes, Osmair Thiago, 
Osmar de Carvalho, Otaviano Costa, Otimar de Oliveira, Parmenas Alti, Paula de Bortoli, Paulo 
Cézar Lima Ferreira, Paulo de Tarso Carvielli, Paulo Galhardo Guimarães, Paulo Maria Ferreira 
Leite, Paulo Zaviaski, Pedro Alves, Pedro Marcos Lemos, Pedro Pinto, Pedro Ribeiro, Pedro Rocha 
Jucá, Pedro Silva, Poeta, Pollyana Araújo, Radamés Alves, Rafael Ogeda, Ramon Monteagudo, 
Regina de Deliberai, Reginaldo de Oliveira, Rita Comini, Roberto de Jesus Cezar, Robson Silva, 
Rodrigo Vagas, Roberto França Auad, Romilson Dourado, Ronaldo César Knillperbeg, Ronaldo de 
Castro, Ronaldo Pacheco, Rosana da Silva, Rosana Vagas, Rosangela Regina Müller de Oliveira, 
Rose Velasco, Roseli Arruda, Roseli Cordeiro dos Santos, Rosivaldo Senna, Rubens de Souza 
Campos, Rubens dos Santos, Rui Matos, Samuel Levi, Samuel Levi Filho, Sávio Pereira, Sebastião 
Siqueira, Sérgio Fernandes, Sérgio Kiss, Sérgio Neves, Severino Reino, Shirley o campos, Sidnilson 
Carlos da Silva, Silvana Sofia de  Castro  Wojcicki, Sinval Gomes da Silva, Sonia Aparecida Fiori, 
Sonia Zaramelo, Sueli Batista, Suzi Bonfim, Tamires Ferreira, Tanâni de Barros Carreira, Tânia 
Ohana,Téo Menezes, Tinho Costa Marques, Ungareth Paes Valdelino Ribeiro, Valdelino Rossi, 
Valdomiro Arruda, Valéria Cristina, Valeria Del Cueto, Valéria Oliveira, Vanessa de Oliveira, 
Vilson de Jesus, Vilson Minossi, Virginia Resende Rodrigues, Waldemir Félix,  Valdemir Roberto 
de Campos, Walter  Fernandes, Walter Machado Silva, Walter Rabello, Wanderlei do Carmo 
Meneguini, Wanderlei de Oliveira, Warner Willon, Weler Marcos, Welligton Monteiro da Silva, 
Widson Ovando do Nascimento, Willian Gomes, Wilson Evangelista, Wilson Núncio Porto, Wilson 
Peixoto, Wilson Pires, Zacarias Costa, Zied  Augusto Coutinho.  

Essa é a relação, Sr. Presidente. (PALMAS) 
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O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Essa é a relação de nomes. É, 
realmente, uma viagem pela história da nossa Imprensa. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Neste momento, Sr. Presidente, daremos 
início à entrega das Moções de Louvor em comemoração ao Dia das Comunicações, ao Dia de 
Rondon. 

Convido o Exmº Sr. Deputado Sérgio Ricardo para proceder à entrega das Moções 
de Louvor aos agraciados. 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Solicito ao Deputado Walter 
Rabello assumir a Presidência. 
(O SR. DEPUTADO WALTER RABELLO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 20:35 HORAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Américo Lucas 
Nepomuceno (in memoriam), neste ato representado pela sua filha, Elisângela da Silva 
Nepomuceno, para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Antônio dos Santos, 
neste ato representado pelo seu neto, Sr. Júnior Santos, para receber das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Lúcio César Tadeu Pires, 
neste ato representado pela Srª Justina Afiori, para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a 
Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mário Leite, in memoriam, 
neste ato representado pelo seu filho João Batista, para receber das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mário Peralta, in 
memoriam, neste ato representado pela sua esposa Srª Marinelza Rosa Silveira Peralta para receber 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Calisto de Alencar, in 
memoriam, neste ato representado pela sua sobrinha Srª Maíra, para receber das mãos do Deputado 
Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
REPRESENTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Filogônio Pedroso, in 
memoriam, neste ato representado pelo seu filho Sr. Júlio Pedroso, para receber das mãos do 
Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Agora, vamos chamar todos os 
homenageados com a Moção de Louvor.  

Convido o Sr. Adão de Oliveira para receber, das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Adeildo Martins Lucena 
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Antônio Carlos Mila de 
Oliveira para receber, neste ato representado pelo seu filho, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a 
Moção de Louvor.   
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANDO DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Antônio Perez Pacheco 
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Roberto Deputado França 
Auad para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.   
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Deputado Walter Rabello 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Arnaldo Pereira Campos 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Augusto Roberto da Costa 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Augusto Jorge Pereira 
Leite para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Campos Filho para receber 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Carlos Eduardo 
Nascimento de Novaes para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cícero Henrique de 
Oliveira para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cleone Oliveira e Silva 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Danilo Moisés para receber 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Délsio Júlio Bento para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Demóstenes Milhomem 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

Convido a Srª Denise Neiderauer para receber das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR A 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Dirceu Carlino para receber 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Edilson Castro Almeida 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Edmilson Aguiar para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Edson Rodrigues para receber 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido ao Sr. Eduardo Ricci para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Elias Neto para receber das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Elizete Mengatti para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR A 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Eraldo Lima para receber das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Eugênio de Carvalho para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ezequiel Salomão para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Fernanda Borges para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR Á 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Fernando Antônio Barboza 
Leal para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Fernando Silva da Cruz 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Francisco Delmondes 
Bentinho para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Gisele de Almeida para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Gonçalo do Carmo Vital 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Guilherme Alves Filho 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Tatiana Perenha para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Itamara Figueiredo para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ivaldo Lúcio para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. J. Maia de Andrade para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Gê Fernandes para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Joab Barbalho para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Batista (AUSENTE); 
convido o Sr. Jorge Maciel para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Cidalino Carrara para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Ferreira Porto para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Luiz Laranja para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Ribamar Trindade, 
para receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Jovinete Conceição de 
Siqueira Sales para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Jupirany Devillart para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Justina Fiore para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Kaká de Souza para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Kleber Alves de Lima para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Laércio Ojeda de Almeida 
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Lauristela Guimarães para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Lenine Martins de Oliveira 
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Lourenço Jorge de Souza 
(AUSENTE). Convido o Sr. Lourival Fernandes para receber, das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luciano de Oliveira para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Lúcio Sorge (AUSENTE). 
Convido o Sr. Luck de Oliveira, representado pelo Sr. Luciano, para receber, das mãos do Deputado 
Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luiz Acosta para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luiz Fernandes Silveira 
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Manoel Garcia para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Márcio Leandro de 
Almeida para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Márcio Leão para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos Alves Pedroso para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos Coutinho, neste ato, 
representado pela Drª Zildinete Coutinho, sua mãe, para receber, das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos Vailante para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos Vergueiro para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR.  NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Maria Angélica de Moraes para 
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receber, das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR.  NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª  Maria Aparecida Capelassi para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Maria Elisa de Oliveira para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª  Maria Nascimento para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Vanessa de Oliveira para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Maurício Barbante Vergueiro  para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Mauro Camargo para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Maximino  Pereira da Cruz  para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Nayd Leal para receber, das mãos do 
Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Oliveira Júnior para receber,  das 
mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Onofre de Freitas Júnior para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Onofre Ribeiro para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Juliana Scardua para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Orlando Antunes, neste ato 
representado pelo seu  filho Oliveira Júnior, para receber, das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  
Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Osmair Thiago  Cabral para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio  Ricardo, a  Moção de Louvor. 
 (O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Osmar de Carvalho  para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

 O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Otimar de Oliveira para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Paulo  de Tarso Carvielli para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Paulo Zaviaski  para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Pedro Alves Costa para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Pedro Pinto  para receber, das mãos do 
Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.( AUSENTE ) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Pedro Rocha Jucá, representado pelo 
seu filho Márcio,  para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr.  Rafael Ojeda  para receber,  das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Roberto de Jesus César, o Careca  
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Rosana da Silva para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Samuel Levi para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Sávio Pereira para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª  Shirley O’Campos para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Suzi Bonfim para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Valéria Del Cueto para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Vilson de Jesus para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Wanderley de Oliveira para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Warner Willon, para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor... ( AUSENTE ).   

Sr. Weler Marcos Sávio Pereira para receber, das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Willian Gomes para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Wilson Peixoto, o “Pelezinho”, para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Zied Augusto Coutinho para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Maria de Lurdes Vieira Torino para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Edipson de Matos Morbeck para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Marcos Antônio Raimundo  para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Pedro Pinto, neste ato representado 
pela Srª Luana Braga, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Waldemir Félix para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Chico Ferreira para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Janã Pinheiro, neste ato representado 
pelo Sr. Chico, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Reinaldo Dias de Souza, o 
“Reizinho”, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Felipe Motta Carvalho e Oliveira para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor ...(AUSENTE). 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Maria Aparecida Vieira Leite, “Cida 
Montenegro”, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de  Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Cledi Oliveira para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Cláudio Castro, neste ato representado 
pelo Sr. Waldemir Félix, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Rose Velasco para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Tânia Ohana para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Jonas da Silva, neste ato representado 
pelo Sr. Waldemir Félix, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.  
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Wanderlei do Carmo Meneguini para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Margarete Botelho, neste ato 
representada pelo Sr. Waldemir Félix, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção 
de Louvor.   
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO REPRESENTANTE DA AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Zidiel Infantino Coutinho, neste ato 
representado por Zildinete Coutinho, para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção 
de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR A 
REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sª Danielle Lannes (AUSENTE). 
Convido o Sr. Francisco César de Barros (AUSENTE). Convido a Srª Ley Magalhães (AUSENTE).  

Convido o Sr. Eduardo Henrique Costa Otaviano para receber, das mãos do 
Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Edilson Camargo para receber, das 
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mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos informar aos companheiros 
que, daqui a pouco será servido um coquetel. Está quase terminando esta Sessão. Daqui a pouco será 
servido um coquetel para todos no saguão. Um minuto só!  

Convido o Sr. Wilson Núncio Porto para receber, das mãos do Deputado Sérgio 
Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Waldemir Velasco  para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Sílvio Berto da Silva para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Maurélio Menezes  para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO   PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Srª Maria Aparecida Aguiar, Cidinha, 
para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR.  DEPUTADO SÉRGIO RICARDO   PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
A AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Srª Olívia Helena Avalone Pires  para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Sônia Aparecida Fiori para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Srª Tanâne de Barros Carreira para 
receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. André Luís Mendes Nóbrega para 
receber,das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Anselmo Carvalho Pinto para receber, 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor.     
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(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. José Norberto de Sá Teixeira para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Jacques Kalil para receber 
das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Srª Malu de Souza para receber das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Eudes Vanderlon da Silva para 
receber das mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. José Antônio Mota para receber das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -  Sr. Paulo Coelho para receber das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Agradecemos também in memoriam, os 
Srs. Ronaldo de Arruda Castro, Benedito Santana da Silva Freira, Arnaldo Camarão, Gilson Duarte 
de Barros e João Alves de Oliveira. (PALMAS)  

O SR. ADRIÂNGELO ANTUNES - Convido o Sr. Edson Pires para receber das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor.     
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DE MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. ADRIÂNGELO ANTUNES - Feitas as entregas, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Eu gostaria de convidar para falar 

em nome dos homenageados, dos profissionais de rádio, o jornalista e radialista Dirceu Carlino. 
(PALMAS) 

O SR. DIRCEU CARLINO - Muito boa-noite! 
Quero cumprimentar a Mesa, através do Presidente, nosso companheiro Deputado 

Sérgio Ricardo. 
Cumprimento o Maurélio Menezes, meu conterrâneo, a Shirley O’Campos, que 

botava umas notinhas na sua coluna a meu respeito, um negócio de tosse; o meu grande 
companheiro Eugênio de Carvalho; e Roberto França, que teve que sair para trabalhar. 
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Quando fomos convidados para falar da rádio de Mato Grosso, a surpresa foi 
agradável e eu gostaria que tivesse alguém do rádio primitivo de Mato Grosso, porque nós chegamos 
aqui com outra formação profissional.  

Lembro-me bem, porque depois tive o prazer de trabalhar junto com ele, do 
Roberto Jaques Brunini, que tinha uma formação profissional. 

Mato Grosso, principalmente Cuiabá, sempre foi ligado ao Rio de Janeiro. Então, a 
rádio que tinha em Mato Grosso era a rádio do Rio de Janeiro, tanto é que a Rádio A Voz do Oeste 
tinha orquestra, um pessoal de Jabuticabal, veio o Maestro China e a sua rádio tinha uma orquestra, 
e o Nilton Alfredo, que fazia a Rádio Teatro. Então, a rádio era centrada nas coisas do Rio de 
Janeiro. 

A Rádio Difusora tinha uma grande equipe de esportes, comandada hoje pelo ex-
Prefeito, hoje Deputado Roberto França, com mais ou menos vinte e cinco profissionais. Era uma 
rádio bem dinâmica para a ocasião.  

Depois a Rádio Cultura, que era do saudoso Padre Vanir. Quando ele veio a 
falecer, o Fauser Antônio dos Santos e o Naor Belluci compraram a Rádio Cultura e eu já estava em 
Cuiabá, vendendo comunicação e vendendo telefonia. 

Encontrei-me, na Pedro Celestino, com o Naor e o Fauser Santos e eles disseram: 
“Rapaz, você caiu do céu. Acabamos de comprar uma rádio agora mesmo”. Então, sem pretensão, 
começamos a mudar a cara do rádio de Cuiabá e Mato Grosso.  

Para exemplificar, a rádio fechava às 21:00 horas e eu criei um programa chamado 
“Cuiabá Zero Hora” - o próprio nome já diz que ele começava meia-noite e terminava as 02:00 
horas, porque Cuiabá sempre foi uma cidade noturna.  

Daí começou a chegar o pessoal, chegou Valdelino Ribeiro, Crispim, Caldeira, 
enfim, foi montando uma equipe diferente da rádio que existia aqui, isso sem menosprezar a 
capacidade dos profissionais, dos radialistas que aqui estavam. Apenas viemos com outra formação 
profissional.  

Isso tudo resultou numa atividade, num rádio rápido, interativo, prestador de 
serviço, sobretudo, na parte esportiva.  

Quem não se lembra das grandes jornadas esportivas que tínhamos em Cuiabá? A 
equipe do Roberto França na Rádio Difusora, a equipe do Leite Neto na Rádio A Voz do Oeste e a 
equipe do Edivaldo Ribeiro na Rádio Cultura?  

Para trás, tivemos Ivo de Almeida, que foi um dos grandes, aliás, todos os 
radialistas aqui confessam que levavam surra na audiência com Ivo de Almeida - essas são histórias. 
Edipson Morbeck e Paulo Zaviasck, que são de 1816, conhecem bem a história deles.  

Daí para chegarmos onde estamos - e reporto-me há alguns minutos, com o tape 
que vimos lá da aldeia - a diferença da transmissão é muito grande! Hoje, nós temos a rapidez da 
informática.  

Lembro-me que fiz um pool de emissoras, Voz do Oeste, Difusora e Cultura, na 
inauguração da BR-364. Eu fui até o João Batista, da EMBRATEL, e consegui linha física até onde 
está a estátua que homenageia Emílio Garrastazu Médici, Presidente da República da época. Isso 
tudo era a dificuldade que nós tínhamos. Aproveitei e peguei um pouquinho só da história do rádio 
para ilustrar o Dia da Comunicação.  

Tudo começou em 1853, quando, em Cambridge - Inglaterra, James Clerck 
Maxwell demonstrou teoricamente a provável existência das ondas eletromagnéticas. O princípio da 
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propagação radiofônica veio mesmo em 1887, através de Hertz. Até então o rádio era 
exclusivamente telegrafia sem fio, algo já bastante útil e inovador para a época. 

Também no Brasil o rádio crescia. Um padre cientista gaúcho, chamado Roberto 
Landell de Moura, construiu diversos aparelhos importantes para a história do rádio, expostos ao 
público de São Paulo, em 1893. 

Já em 1890 o padre cientista Landell de Moura previa suas teses a “telegrafia sem 
fio”, depois vieram a radiotelefonia a radiodifusão, os satélites de comunicações e também os raios 
laser.  

Dez anos mais tarde, em 1900, o padre Landell de Moura obteve do Governo 
brasileiro a carta patente número 3.279, que reconhece seus méritos de pioneirismo científico 
universal na área de telecomunicações. 

Padre Landell de Moura foi o precursor das transmissões de vozes e ruídos. 
Em 1919, começa a chamada “Era do Rádio”. 
A primeira transmissão radiofônica oficial no Brasil foi o discurso do Presidente 

Epitácio Pessoa, no Rio de Janeiro, em plena comemoração do Centenário da Independência do 
Brasil, no dia 7 de setembro de 1922. O discurso aconteceu numa exposição na Praia Vermelha - Rio 
de Janeiro. 

A chegada do Rádio comercial não demorou. Logo as emissoras reivindicaram o 
direito de conseguir sobreviver com seus próprios recursos. 

O pai do rádio brasileiro foi Edgard Roquete Pinto. Ele e Henry Morize fundaram, 
em 20 de abril de 1923, a primeira estação de rádio brasileira: A Rádio Sociedade do Rio de Janeiro. 
Foi aí que surgiu o conceito da rádio sociedade ou rádio clube, no qual os ouvintes eram associados 
e contribuíam com mensalidade para a manutenção da emissora - a BBC de Londres até hoje é 
assim. 

Em 1923, como eu disse, Roquete Pinto e Henrique Morize, fundam a primeira 
emissora brasileira a “Rádio Sociedade do Rio de Janeiro”. 

Em 1931 é fundada a PRB 9 - Rádio Record de São Paulo. 
Em 1932 o Governo Getúlio Vargas autoriza a publicidade no rádio. 
Em 1934 é criada a Rádio Difusora, apelidada de “Som de Cristal”, quando surge o 

termo radialista, inventado por Nicolau Tuma. 
Em 1936, ao som de “Luar do Sertão”, às 21:00 horas do dia 12 de setembro, ouvi-

se: “Alô, Alô, Brasil, aqui fala a rádio nacional do Rio de Janeiro”. Surge a PRE-8, adquirida por 
apenas 50 contos de réis da Rádio Philips. 

Também em 1936 marca a estréia no Rádio Ary Barroso, polêmico narrador 
esportivo que tocava gaita enquanto narrava o jogo. 

Em 1939, a primeira operação em FM, em New Jersey  
Em 1941, começa a transmissão da primeira radionovela, que foi apresentada 

durante cerca de três anos,  pela PRE-8 Rádio Nacional do Rio de Janeiro. 
Rica em sucessos, a década de 40 marca a entrada no ar o primeiro jornal falando 

do rádio brasileiro: “O Grande Jornal Falado Tupi”, e também o maior sucesso do rádio brasileiro de 
todos os tempos, o Repórter Esso, que teve sua estréia em 28 de agosto de 1941. 

Em 1946, surge um gênio da comunicação radiofônica, Abelardo Barbosa, o 
Chacrinha, que revoluciona o rádio com sua inventiva irreverência e também com uma nova forma 
de se expressar.  

Aqui em Mato Grosso o rádio tem muito a homenagear. 
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Chacrinha lembrou bastante o nosso grande companheiro, o GV: “Alô, alô, GV, 
nunca mais quero te vê”. 

Começando agora a homenagear, já que essa homenagem já foi feita, mas cito 
apenas as pessoas com quem tivemos a honra de trabalhar: Roberto Jaques Brunini, Fauser Antônio 
dos Santos, Augusto Mario Vieira, José Rabello Leite, Padre Vanir Cezar, Ivo de Almeida, Paulo 
Rangel, Waldir Morbeck, Jota Márcio de Arruda, Elbson de Moraes, Mário Leite, Amauri Destro, 
Ituiu de Moraes, Pereira Netto, Cumpadre Crispin - e o meu operador de som durante muitos anos 
no “Cuiabá Zero Hora” - Pedro Silva, Américo Lucas, Nelson Ramos, Jair Molina, Eston Ramos, 
Mauricio de Oliveira, Afrânio e tantos outros que fizeram a história do rádio mato-grossense. 

Em suma, o rádio tem história, vivida e decantada por todos aqueles que o fizeram 
ser a grande fonte de imaginação de todo um país, vitrine permanente de grandes astros e estrelas da 
comunicação para o Brasil. 

E claro que se fôssemos contar a história inteirinha do Radio Brasileiro 
passaríamos a noite aqui. 

Parabéns a todos os homenageados! Um abraço, até o próximo ano, se tivemos o 
prazer de estarmos juntos.  

Muito obrigado, Deputado Sérgio Ricardo. (PALMAS) 
O SR.PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Parabéns, Dirceu Carlino! 
Convido o Valdo Lúcio e o Grupo Raízes do Samba para interpretar aqui a música 

Aquarela do Brasil. 
Ao término da cerimônia, teremos um coquetel, onde poderemos continuar 

conversado sobre a história do jornalismo de Mato Grosso. 
(NESTE MOMENTO O GRUPO RAIZES DO SAMBA INTERPRETA A MÚSICA AQUARELA 
DO BRASIL)  

O SR.PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - O Valdo Lúcio e o Grupo Raízes do 
Samba vai continuar com esse show depois. 

Convido para falar em nome dos profissionais da TV o Jornalista Paulo Zaviaski. 
O SR. PAULO ZAVIASKI - Exmº Sr. Deputado Estadual Sérgio Ricardo, DD. 

Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso e jornalista, demais componentes 
da Mesa de honra desta solenidade. 

Convidados, familiares, estimados colegas, alunos e colegas jornalistas.  
Ao invés de falar sobre a história da televisão, preferia ler, apenas dois minutos e 

meio, uma mensagem do Pedro Rocha Jucá, jornalista, que engloba o rádio, a televisão e o jornal. 
“O cerimonial sugeriu que eu, Pedro Rocha Jucá, em nome dos homenageados, 

falasse agora. É uma honra que não posso recusar, embora esteja no Rio de Janeiro desde o dia 17 de 
abril. Retorno à Cuiabá amanhã. 

Na vida, pulando os adjetivos do amigo Paulo, eu encontrarei, na certa, um meio 
de valorizar esse conteúdo, marcado pelo enorme orgulho profissional, pela incontida saudade 
daqueles que participaram dos primeiros momentos de nosso sindicato de jornalistas profissionais e 
pelos aplausos aos seus atuantes e atuais dirigentes. 

Eu sempre considero o exercício do jornalismo uma manifestação de amor à pátria 
e aos seus objetivos cívicos em busca de melhores horizontes.  

Sempre exerci o Jornalismo com abnegação e responsabilidade; sempre convivi 
com os meus colegas de jornalismo, reconhecendo neles dignos companheiros de árdua jornada, às 
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vezes, até acima de nossa capacidade individual ou dos limites de nossa profissão”, conclui Pedro 
Rocha Jucá. Vale ressaltar, contudo, nessa oportunidade do maior significado.  

Sr. Presidente, membros da Mesa e colegas, é pela primeira vez na história de 
Mato Grosso que a Assembléia Legislativa do nosso Estado realiza uma Sessão Especial para nos 
homenagear... (PALMAS)... E a reconhecer a importância do nosso papel no contexto político não-
partidário da terra de Rondon, o Patrono das Comunicações. 

Pela primeira vez, também, temos um Jornalista que participa do nosso convívio 
na Presidência desta Casa do povo mato-grossense, embora - aí, particularmente, eu fiz um 
parêntese, porque o Deputado Roberto França e outros grandes companheiros da história que tanto 
conhecemos e que também homenageamos a eles. E por tudo isso, há duplo motivo de júbilo 
profissional. 

O Marechal Cândido Mariano da Silva Rondon, nascido em Mimoso, Santo 
Antônio, foi um predestinado, todos nós conhecemos a sua ilustre biografia. Nós, jornalistas da terra 
de Rondon, temos a grande responsabilidade de corresponder aos seus méritos e a dignidade de sua 
presença na história do Brasil.  

No cumprimento de uma parcela dessa responsabilidade, um grupo de jornalistas 
mato-grossenses assumiu o dever de fundar e instalar o Sindicato dos Jornalistas do Mato Grosso, 
que até hoje mantém a sua missão na defesa dos interesses da classe e de nossos objetivos 
profissionais. 

A saudade continua, Jucá, me faz lembrar de grandes companheiros desses 
primeiros momentos, destacando os nomes de Rubens de Mendonça, Luiz Lopes de Brito, José 
Eduardo do Espírito Santo, Ronaldo de Arruda Castro, Afrânio Borba, Vinicius Danin, Aurora 
Chaves de Vasconcelos e Oscar Volkmer Sobrinho, o Caiado Neto, que honraram a nossa profissão. 

Ainda participam nesse nosso dia-a-dia os companheiros: Adelino Praeiro, Paulo 
Zaviaski, Antonieta Ries Coelho, Eugênio de Carvalho, Agripino Bonilha Filho, entre outros, bons. 

Confesso, finalizando, Jucá, que encontrei na atual Diretoria do Sindicato dos 
Jornalistas de Mato Grosso uma equipe atuante, merecedora dos nossos melhores aplausos. A eles 
reservo, neste final, uma mensagem de esperança, convicto de que a luta iniciada em 27 de agosto de 
1969, continua firme e decidida, visando à valorização do jornalismo e dos jornalistas de Mato 
Grosso. 

Mauro, o seu filho mais novo, está aqui para representá-lo. Ele, Sr. Presidente e 
caros colegas, é a materialização desse agradecimento de Pedro Rocha Jucá.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Eu peço ao Jornalista Ivaldo 

Lúcio... Antes, eu gostaria de entregar mais algumas Moções. 
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Perfeito, Sr. Presidente. 
Convido o Sr. Paulo Coelho para receber, das mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a 

Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Marcelo Jucá para receber, das mãos 
do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Luana Braga Costa para receber, das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo, a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Adriângelo Antunes para receber das 
mãos do Deputado Sérgio Ricardo a Moção de Louvor. 
(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RICARDO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

Agora, após a entrega da Moção ao Adriângelo Antunes, é a vez do Grupo Raízes 
do Samba, sob a regência do Maestro Ivaldo Lúcio, interpretar a música “Minhas mãos, meu 
cavaquinho”.  
(NESTE MOMENTO O GRUPO ACIMA CITADO PROCEDE À APRESENTAÇÃO - 
PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Eu convido o Sr. Onofre Ribeiro 
para fazer uso da palavra. 

O SR. ONOFRE RIBEIRO - Sr. Presidente, Deputado Sérgio Ricardo, 
companheiros da Mesa, meus amigos jornalistas. 

Eu serei breve, porque, o pessoal está olhando mais para o coquetel do que para 
mim.  

Eu quero dizer, Sr. Presidente, que essa homenagem que o Vossa Excelência faz, 
que a Assembléia Legislativa faz, ao pessoal da imprensa, é muito curiosa. Provavelmente, ninguém 
é tão solitário quanto é o jornalista. Apesar de parecer ao contrário. A solidão atrás de um teclado é 
monumental. É uma hora de exclusiva responsabilidade, ou no teclado, ou no microfone, do rádio ou 
da TV. É uma solidão absoluta! O que sai daqui vai para fora e ninguém sabe como será 
interpretado, como vão reagir aquilo e nem que efeito produzirá. Nós somos muito solitários.  

Aqui, o Eugênio de Carvalho pode atestar isso do alto dos seus setenta e alguns 
anos de dignidade. O Oliveira, que é bem jovem, que está na TV, e quantos mais. O Paulo Zaviaski. 

Mas eu queria dizer, Sr. Presidente, quando se homenageia um grupo... 
O Wililam Gomes, o Jê Fernandes, que estava ali, estou falando dos mais vividos, 

a Malu de Souza; eu, com 36 anos de jornalismo, exclusivamente, no jornalismo; o Dentinho, o 
Eduardo Ricci, o Márcio Leão. 

Além dessa solidão que nos persegue a alma... É uma solidão de alma! Os mais 
antigos sabem. É uma solidão de alma. Não é, Zied? A solidão do jornalismo. Você tira de algum 
lugar muitas coisas e junta aquilo. É um bolo misturado na emergência do momento, seja na TV, no 
Rádio ou no Jornal. 

Esta homenagem aplaca um pouco essa solidão porque somos lembrados, embora 
aparentemente sejamos comunicativos não somos. Nós somos mais comunicadores do que 
comunicativos. A maioria de nós. Não é, Olivia?  

Finalmente, Sr. Presidente, eu quero dizer que qualquer um de nós que está aqui, 
com um ano de jornalismo, ou com trinta e cinco anos, trinta e seis, como eu; ou com mais de 
quarenta, como o Eugênio e outros colegas que estão aqui. É uma história de dignidade, de muita 
dúvida, de muita noite mal dormida, às vezes, de perseguição, muito sofrimento, aperto no bolso, 
aperto no coração, de falta de reconhecimento, de má interpretação e, às vezes, as próprias dores do 
exercício profissional não recompensam tanto.  
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Às vezes, quando nós colocamos na balança a compensação da alma e a 
compensação do bolso, esse peso desequilibra um pouco para o lado do bolso. Nós chegamos em 
casa e a mulher diz: “Escuta, você está feliz?” Eu respondo: Estou. “Mas e a conta no banco?” Está 
feia...(risos)...Mas nós vamos vivendo disso... 

Então, Presidente, nós estamos aqui, essas pessoas estão aqui... Está ali à equipe 
do Sr. Edipson Morbeck, que tem uma história de rádio tão bonita para contar. Eu não gostei de citar 
nomes, porque nós acabamos esquecendo de um e de outro. Mas tem muita dignidade, muito 
sofrimento, muito mais desprendimento. Às vezes, pouco reconhecimento e, às vezes, a morte 
prematura e vai para o esquecimento. Às vezes, uma lembrança, Elias Neto. Uma lembrança de 
acaso vira nome de bairro na periferia, nome de rua no bairro da periferia... (RISOS). 

Eu tenho sido muito cobrado para escrever livros. Eu estava dizendo para o Sr. 
Dirceu Carlino que fui educado ao pé do rádio, interior de Minas Gerais, onde o vento faz a curva. 
Nós tínhamos um rádio. Nós escutávamos muito rádio e a companhia era sobre o político do Brasil, 
a história da música, a história da arte, da economia, enfim. E como eu gosto muito de história, gosto 
muito de sociologia, gosto muito de antropologia, eu tenho essa luta com raízes. O pessoal me cobra 
muito escrever livros: Não, eu não vou escrever livro nenhum. Ninguém lê! É perda de tempo. Vai 
encher a minha casa de pacote de livro, vai me angustiar e ninguém lê. Não é Wiliam? Fica o canto 
da sala cheia e a mulher cobrando: “O que você quer com esses livros?” Então, não vou fazer livro. 
Não! Eu não tenho a mínima pretensão de ser lembrado no futuro. Eu quero ser lembrado agora. 
Tem aquele Salmo, que diz: “Se quiser fazer alguma coisa por mim, que faça agora”. 

Então, eu quero ser um homem que ocupou o seu espaço no meu tempo. Do 
depois, eu não quero nem saber. O depois está aqui a Rosana, está aqui o Elias, está aqui a Jovinete, 
que foram meus alunos na Faculdade, a Fernanda, a Itimara. São eles que irão tocar a vida para 
frente, o meu negócio termina aqui. 

O meu pai faz este ano oitenta e oito anos. A minha mãe faz oitenta e dois. E são 
saudáveis. Eu vou chegar aos oitenta. Daí para frente, eu não quero mais saber de futuro. Eu quero 
saber do meu tempo hoje. O que irão fazer depois, eu não sei. 

Então, eu ocupo com muita decisão o meu tempo hoje. Com muita decisão. Faço 
com paixão o que faço. Não tenho preguiça. Eu viajo, vou atrás, converso, telefono, brigo mesmo 
pelo o que eu acredito, mas, pelo momento, pela construção do agora. O depois, Shirley, será 
problema dos nossos filhos. 

Então, Sr. Presidente, eu tomo a liberdade de, em nome dessas pessoas que estão 
aqui, agradecê-lo por recordar desse povo solitário que está aqui, que precisa, de vez em quando, de 
um afago. Um afago não faz mal a ninguém. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Sr. Onofre, o senhor poderia 

escrever um artigo para lermos no final de semana. E um dos seus artigos o título você já deu: 
“Solidão atrás do teclado”. 

Com a palavra, o Sr. Edilson Almeida (PALMAS). 
O SR. EDILSON ALMEIDA - Eu prometo que serão cinco minutinhos, depois que 

o Onofre fala, fica tudo mais complicado. 
Tracei algumas linhas para falar sobre internet, essa nova mídia; tracei porque 

tenho medo de gaguejar - este lugar não é meu, Presidente. 
Srs. Parlamentares que ocupam a mesa, agora só o Presidente, Maurélio, Vanessa e 

Eugênio. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL EM COMEMORAÇÃO AO DIA DAS COMUNICAÇÕES, 
REALIZADA NO DIA 05 DE MAIO DE 2008, ÀS 19:00 HORAS.   

Pág. 26 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Um dos grandes mestres da comunicação, Professor Carlos Chaparro, disse: “É 
difícil conceituar o jornalismo.” Não ouso me contrapor a ele.  

Para mim, numa visão simplista, quase aureliana, o jornalismo é a atividade 
profissional que consiste em lidar com notícias, dados factuais e divulgação de informações, é a 
prática de coletar, redigir, editar e publicar informações sobre eventos atuais. Jornalismo é uma 
atividade de comunicação. 

Saúdo todos pelo Dia das Comunicações! 
Antes de mais nada, quero fazer uma homenagem estritamente pessoal a Pedro 

Rocha Jucá - não está aqui hoje - jornalista e, certamente, um dos maiores historiadores deste nosso 
Brasil, cearense de Crato, com esposa e filhos cuiabanos. Mato Grosso tem muito a agradecê-lo. 

Quanto a mim, um muito obrigado, Jucá, de coração, por ter-me dado, há vinte e 
três anos atrás, a oportunidade de ser jornalista; também a Antônio de Souza, que fez meus olhos 
brilharem quando vi publicadas minhas primeiras frases, redigidas numa velha Letera que encontrei 
no porão do antigo prédio do jornal Diário de Cuiabá, meus primeiros parágrafos publicados numa 
coluna de esportes daquele jornal. Começava ali a minha história profissional e a minha história de 
vida. 

As reminiscências são muitas e os agradecimentos também. Nesta homenagem que 
recebo hoje, com desmedida satisfação, a bem da verdade, vem em função de um período mais 
recente da história das comunicações, o jornalismo on-line, ao qual tenho me dedicado há quase 
nove anos. Dedico-me a estudá-lo, entendê-lo e produzi-lo junto com alguns jornalistas 
fundamentais, como José Roberto Amador, o Bebeto, o Auro Ida, o nosso querido Auro, e Jorge 
Luiz Almeida, infelizmente, não mais presente entre nós. Mas, creiam, senhores, tem grande e 
significativa parcela de crédito pelo que é hoje esse modelo de jornalismo praticado em Mato 
Grosso. 

Jorge, espero encontrá-lo na eternidade, irmão! 
De um ideal de construção de uma alternativa de jornalismo, nascia o midianews, 

primeiro jornal de tempo real em Mato Grosso. Sim, porque naqueles idos de 98/99 o Diário de 
Cuiabá era o primeiro jornal a entrar na era da internet. E a Coluna Quebra-Torto, idealizada pela 
queridíssima Marta de Arruda, também com apenas uma atualização diária, capitaneada por 
Lourenço Falcão e Antônio de Pádua e Silva, dois ícones incontestáveis da profissão, pulava 
também para on-line - Pádua, como o Jorge, também já se foram.  

Pois bem, meus senhores, entramos no jornalismo on-line: Beteto, Auro, George e 
eu. Notícia quase em tempo real, partindo da Polícia Federal, contando uma dos mais ruidosos casos 
da história recente de Mato Grosso, o assassinato do Juiz Leopoldino Marques do Amaral. As 
pessoas tinham sede de saber o que se passava naquele momento. O midianews virara sucesso em 
Mato Grosso. Em nosso auxílio outro nome importante, o de Ronaldo Coelho da Costa, o nosso 
Pacheco; Josana Salles, a Jô Takano; e conosco também nesta primeira jornada Adilson Rosa, o 
Rosinha, exímio jornalista da área policial. 

Sucederam outros e outros casos e, mesmo com a internet dando os seus primeiros 
passos por estas bandas, percebemos que podíamos fazer a diferença.  

Vibrávamos com as estatísticas de acesso. Cada relatório era uma festa. Tínhamos 
que crescer. Incorporamos Liana Menezes e o censurado Marcos Antônio Moreira, o Villa, tido 
como um dos “dinossauros” do jornalismo. Villa era o ânimo puro. A cada manhã, ao observar 
aquele sujeito com cara e jeito de Mahatma Gandhi, sabia que estava trilhando por um caminho sem 
volta. O jornalismo on-line em Mato Grosso era irreversível para todos.  
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Paixão que vi também nos olhos de Nelson Francisco, por unir notícias com 
entusiasmo; lá do Norte, com algo parecido, vinha Marcos Azevedo, com o seu Só Notícias e 
viramos parceiros para trocar informações; do Oeste, João Arruda bradava ao telefone com alegria 
notável, ele dizia: “Alôooo, fronteira falando...” Era engraçado, como se anunciasse que Cáceres 
entrara no mapa da informação. No sul, Lúcio Tadeu e Justina Fiori nos enriqueciam com notícias; 
do Leste, recebíamos e-mail de vários pontos, com informações sobre fatos e acontecimentos.  

Vivemos, senhores, a febre da verdadeira integração pela notícia.  
Hoje é a realidade. Os sites se proliferaram. Vieram os blogs, as colunas. Verdade 

que a grande maioria ainda busca o reconhecimento comercial, o que nos dá a condição de dizer que 
não é fácil fazer jornalismo on-line, mas avançamos. A seleção é natural.  

Os impressos perderam o medo. 
Mesmo com algumas resistências, cedem, cada vez mais, para essa tendência de 

consumo.  
Está hoje o pequeno notável 24horasnews com 65 milhões de páginas visitadas em 

um ano, 05 milhões e 400 mil páginas por mês, segundo o relatório Webtrends, da Locaweb. 
Números fabulosos! Outros sites podem ter mais, ou menos, mas é fato. A notícia 

on-line é cada vez mais fenomenal. 
Obrigado, Arnaldo Marques, obrigado Rubens de Souza, Waldemir Roberto, 

Carlos Eduardo Lemos, Jonas Josina, Herbert Almeida, Trindade, demais funcionários, parceiros e 
aqueles que ajudaram a construir o 24horasnews. Essa homenagem é dos senhores! 

Arrisco-me a dizer que o jornalismo hoje é bem mais completo que antes. A 
internet é, neste momento, o meio de comunicação que mais torna visível a convergência das mídias, 
ou seja, a integração das mídias num único suporte.  

Estudiosos apontam que, num futuro próximo, talvez esse cenário venha a se 
materializar na televisão interativa, para onde também convergirá a internet. Diante desse quadro, no 
qual estão inseridos os estudos de comportamento de leitura e tecnologia, confesso aos senhores que 
não sei aonde tudo isso vai parar. 

Todos os dias na redação do 24horasnews chegam centenas de e-mails de assíduos 
leitores, sugerindo notícias, abordando outros aspectos do foi informado, pedindo espaço para se 
manifestar, enfim, parabenizando ou criticando pela abordagem deste ou daquele assunto. 

Sim, senhores, temos uma resposta sempre próxima a cada notícia que levamos 
aos leitores, cada vez mais crítica e consciente. Os leitores hoje são diferentes. Hoje eles passaram a 
ser pró-ativo e não passivo - e assim caminha a humanidade. As mudanças vão continuar, queiramos 
nós, ou não.  

Uma coisa, no entanto, é pétrea e jamais poderá ser mudada, Presidente, o 
exercício da verdade no jornalismo. 

Deputados aqui presentes, tenham sempre em mente que jornalismo não é um 
meio de locomoção, mas de difusão de atos e fatos, ações e reações; e catalisador do conjunto de 
anseios da sociedade.  

Parabéns a todos que fazem a comunicação como um exercício cotidiano da maior 
de todas as virtudes humanas, a verdade! Meu muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Amigos, muito obrigado pela 
presença de todos. Foi uma honra recebê-los nesta Casa.  

No ano que vem, tenho certeza, nos encontraremos novamente aqui para falarmos 
do jornalismo, para falarmos das notícias.  
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Mato Grosso tem muitas notícias boas para produzir e teremos muitas notícias 
boas para darmos no futuro.  

Que Deus abençoe a todos nós. Até o ano que vem (PALMAS).  
Declaro encerrada a presente Sessão. 
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